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背景及问题分析
在淄博科学城，高铁北站，带动了人流物流高铁经济的发展；科学城科创中心，带动了人才智力高科技产业的发展；玉龙湖湿地公园，带动了餐饮休闲服务产业的发展。同时，淄博市总工会、桓台县的创智谷、中南高科、荷塘月色等，也已经与淄博科学城紧密的连接在一起。目前淄博科学城的发展，已形成由点成线、由线成面综合全面发展的良好势头。

但是目前，淄博科学城发展存在着几个制约瓶颈。

一是存在多处“断头路”，以道路交通为代表的城市基础设施有待进一步完善

目前，在高新区西部，直通桓台的道路只有西十三路、西十一路、张田路、西五路，共四条道路。但是大路中的“断头路”较多，形成限制区域交流和发展“阻梗塞”。西十二路只通到鲁泰大道；西九路过鲁泰大道，突然变成蜿蜒小路，既窄，有的路口又缺少红绿灯，非常危险；西六路过裕民路，成为断头路；高铁北站附近，无论是南京路、鞠源路，还是陶韵路，都是南北不通的“双断头路”。科学城部分道路的不畅通，既加重了西五路与裕民路路口、西七路与鲁泰大道路口等路段的拥堵，又制约了淄博科学城人气的聚集、活力的激发。

二是公共交通系统有待进一步完善

目前，科学城公交系统有待进一步完善，影响了科学城内居民和流动人员的出行需求。以科学城科创中心、玉龙湖湿地公园、高铁北站为中心的地带，公交车在高铁站西南区域南京路、鞠源路等路段未形成覆盖；公交车站点相对较少；公交车运行时间相对较短，大部分从早晨6、7点到晚上6、7点结束。

建议
聚力“强富美优”城市愿景，打造“24小时魅力科学城”，建议做好以下几点，不断聚人气、快发展。

一是打通“断头路”

首先，打通“断头路”的细枝末梢，用低成本实现部分路段的快速畅通。比如西六路向北至齐新大道，中间断开处仅70余米。打通后，将进一步缓解西五路与裕民路路口的交通压力。第二，部分道路向南北方面延伸连接，形成畅通的交通网络。西十二路北延，与&#17070;昌路实现联通；淄博高新区南京路、鞠源路南延至鲁泰大道，实现西八路、西七路的南北贯通，北延至果里大道，实现小车与黄河大道大车的大小车分流行驶，进一步降低和消除重大交通事故的发生。

二是完善提升现有道路状况

将西九路过鲁泰大道部分道路，取直拓宽，路口增设红绿灯，进一步缓解西七路和鲁泰大道路口的交通压力；对北西五路进一步提升改造，打通部分丁字路口电动自行车进入非机动车道路面，规范管理机动车、非机动车、行人交通行为；对西六路过裕民段，在原有小路基础上提升完善。

三是增建道路交通设施

建设西六路过高速路人行和自行车通道；同时西六路立交桥放开车辆通行，变双向两车道为双向四车道，既进一步提高车辆通行能力，又实现人车分流，确保行人和车辆安全。

四是打造“24小时”公共交通系统

依托淄博高铁北站的优势，打造联通市主城区和桓台的24小时安全高效公共交通体系。根据时间段和客流量，合理设置公交车班次间隔时间；合理规划线路，增加科学城公交车站点，运行科学城内部“日”字型闭公交线路，实现办公、休闲、居住区域的公交车无缝衔接； 24小时公共交通体系，让生活在淄博科学城的人们，无论时间有多晚，无论是在办公、学习或是娱乐，都能被人们信赖的公交车安全送回家，最大可能的满足市民们在科学城工作、生活出行需求，提升科学城的活跃度。

进一步打造淄博科学城作为淄博市、鲁中地区乃至全省的高科技产业高地，就要紧紧围绕人、特别是高层次人才做文章，满足人们便捷的出行需求。吸引了人，就有了源源不竭的发展动力和发展潜力。以科创中心、高铁北站、玉龙湖湿地公司为核心，进一步配套建设完善道路公交系统，打造“24小时”公交系统基础之上的“24小时魅力科学城”，让淄博科学城真正成为吸引全国乃至全世界优秀人才创业、工作和生活的热土。

